
2023D38747 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat, belast met het 
voorbereidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit 
te brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven 
antwoorden. 

Met de vaststelling van het verslag acht de commissie de openbare 
behandeling van het wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie, 
Klink 

De griffier van de commissie, 
Nava 
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Nr Vraag 

1 Wat zijn de economische gevolgen van het uitstellen van de 
3,5GHZ veiling? 

2 Waarom is de raming van de Tegemoetkoming energiekosten mkb 
(TEK) neerwaarts bijgesteld? Houdt dit in dat er minder onderne-
mers dan verwacht gebruik hebben gemaakt van deze regeling? 
Komt dit door de gedaalde energiekosten of zijn er ook nog andere 
redenen te bedenken waarom er mogelijk minder ondernemers 
dan verwacht gebruik hebben gemaakt van deze regeling? 

3 Kunt u de garantie geven dat de verlaging van het verplichtingen-
budget voor de Tegemoetkoming energiekosten mkb (TEK) van 
170 miljoen via een andere bestemming ten gunste komt van het 
mkb? 

4 Waar gaat het geld van de post «bevorderen ondernemerschap» 
precies naartoe? 

5 Kunt u inzicht geven naar welke bedrijven de subsidies van de TVL 
gaan? Zijn deze bedrijven actief in een specifieke sector? 

6 Welke inschrijvingen op ESA-programma’s worden er met de 
verhoging van 55,8 miljoen van het verplichtingenbudget voor ESA 
gedaan? 

7 Kunt u reflecteren op de totstandkoming van het besluit om 
100 miljoen beschikbaar te stellen voor het ETCI, waarbij in de 
reflectie wordt stilgestaan bij de hoogte van deze bijdrage ten 
opzichte van de bijdrage van andere landen in de ETCI? 

8 Waarom zijn er, mede gelet op de alsmaar toenemende regeldruk 
voor ondernemers en de ambities van het kabinet om regeldruk te 
verminderen, middelen onttrokken uit de post regeldruk? 

9 Hoe veel bedrijven hebben inmiddels gebruik gemaakt van de 
TOA-regeling die tot 31 mei 2024 loopt? Is het verwachting dat er 
in 2024 nog veel bedrijven gebruik gaan maken van deze regeling? 

10 Waarvoor worden de incidentele middelen voor de ontwikkeling 
van het UBO-register precies ingezet? Hoe staat het met de 
ontwikkeling van het UBO-register? Kunt u aangeven hoe veel 
procent van alle ondernemingen inmiddels geregistreerd staat in 
het UBO-register? Kunt u aangeven welke acties worden onderno-
men ten opzichte van ondernemingen die nog niet staan inge-
schreven in het UBO-register? 

11 Is het mogelijk om per jaar een kleiner bedrag te reserveren om de 
onrendabele top te dekken in het uitrollen van goed internet? Zo ja, 
welk bedrag kan daar dit jaar nog voor worden ingezet? 

12 Hoeveel ondernemers hebben gebruik gemaakt van de 
BMKB-groen? 

13 Wat is het effect van het rentepercentage van de BMKB-groen op 
aanvragen door kleine ondernemingen? 

14 Kunt u specificeren wat de extra kosten inhielden waardoor bij de 
post Projecten Klimaat en Energieakkoord minder geld beschikbaar 
was? 

15 Op basis waarvan wordt de regeling tegemoetkoming blokaanslui-
tingen met € 338 mln naar beneden bijgesteld? 

16 Kunt u specificeren hoeveel uitvoeringslasten medeoverheden 
hebben door kernenergie? Kunt u aangeven waar deze middelen 
aan worden uitgegeven? 

17 Kunnen kleine ondernemingen voldoende aanspraak maken op 
duurzaamheidsregelingen? Zo nee, waar loopt dit spaak? 

18 Kunt u aangeven welke verwachte ETS-prijs is gebruikt bij de 
raming van de begroting? In hoeverre verschilt dit met de 
actualisatie in prijs per ton CO2? 

19 Kunt u per maatregel uit Nij Begun aangeven of deze ook met 
terugwerkende kracht kan gelden? 
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20 Kunt u aangeven of voor de maatregelen uit het bestuursakkoord 
van 6 november 2020 die voor veel ongelijkheid hebben gezorgd 
(waaronder de 17.000 en 13.000 regeling) alsnog wordt gepoogd 
dit recht te zetten? Hoeveel is hiervoor begroot? 

21 Kunt u aangeven of in de begroting al rekening is gehouden met 
de conclusies van de commissie van Geel? 

22 Hoeveel zou het kosten om de maatregelen uit Nij Begun met 
terugwerkende kracht van toepassing te laten zijn voor bewoners 
die eerder uitgesloten werden voor regelingen en maatregelen die 
op basis van de huidige voorstellen wel in aanmerking zouden 
komen? 

23 Hoeveel zou het kosten om de pilot voor duurzaam herstel en 
funderingsschade op te schalen voor de circa 14.000 huishoudens 
die daarvoor in aanmerking zouden komen? 

24 Hoeveel geld wordt bespaard met het schrappen van de € 60.000 
grens door verminderde kosten van causaliteitsonderzoeken? 

25 Wordt bij schadeherstel en versterking gekeken naar de toekomst-
bestendigheid van een woning? 

26 Wat zijn de normen voor de toekomstbestendigheid van schade-
herstel en versterking? Worden woningen in het zwaar getroffen 
gebied heel, veilig en eventueel aardgasvrij geleverd aan de 
bewoners als de werkzaamheden getroffen zijn? 

27 Hoeveel extra budget is nodig om verduurzaming te verbeteren 
zodat woningen heel, veilig en wanneer de bewoners dit willen 
aardgasvrij gemaakt worden? 

28 Wat voor belemmeringen zouden er zijn voor het gelijk opschalen 
van de pilot voor duurzaam herstel en funderingsschade naar de 
circa 14.000 huishoudens die daarvoor in aanmerking zouden 
komen? 

29 Hebben de neerwaartse bijstellingen van de SDE m.b.t de 
verwachte uitgaven ook gevolgen voor verwachte inkomsten? 

30 Wordt het beeld herkent dat de SDE steeds vaker wordt ingezet om 
uitgaven buiten de subsidieregeling om te financieren? Zo ja, 
welke implicaties heeft dit voor het kunnen vaststellen van de 
effectiviteit en doelmatigheid van de SDE-middelen? 

31 Kan er een overzicht komen van de afgelopen vijf jaar waarin, per 
jaar, staat weergeven hoeveel SDE-budget er naar bestedingsdoe-
len buiten de subsidieregeling is gegaan? 

32 Kan er een totaaloverzicht komen van alle maatregelen (rijks-
breed), die (deels) dekking krijgen uit het klimaatfonds en daarbij 
zowel het uitgaven- als het verplichtingenbudget bij vermelden? 

33 Ongeveer hoeveel huishoudens in Groningen hebben aardbevings-
schade van boven de € 60.000 grens? 

34 Hoeveel zou het kosten om de € 60.000 causaliteitsgrens te 
schrappen? 

35 Kan er een geactualiseerd totaaloverzicht aan kostenposten en 
bronnen voor dekking van het energiepakket geven zoals eerder 
door de Kamer is verzocht? 

36 Kan aangegeven worden welk deel van de middelen van het 
Nationaal Groeifonds naar verwachting eind 2023 aan projecten 
zijn toegekend en welke deel daadwerkelijk aan projectuitvoerders 
is uitgekeerd? 

37 Hoeveel fte is er extra bij gekomen in 2022 en 2023 en hoeveel geld 
is hieraan gekoppeld? 

38 Hoeveel externe inhuur is er geweest in 2022 en hoeveel is er voor 
externe inhuur begroot? 

39 Hoeveel geld is volgend jaar en de jaren daarna beschikbaar voor 
het ontwikkelen van de «centrale financieringshub» voor het mkb 
en waar worden deze middelen precies aan besteed? 
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40 Waar komen de middelen voor de centrale financieringshub voor 
het mkb, die gevonden worden op beleidsartikel 2, precies 
vandaan?

 

4


